. Sluneén{ zéfeni dopadd na povrch Zemé, kde mé intenzitu 1,4.10> W.m~2. Za piedpokladu,
ze toto zafeni lze povazovat za rovinné vlny, urcete velikost amplitud elektrického a mag-
netického pole. Za predpokladu, ze vinova délka svétla je A = 500 nm, urcete pocet fo-
tonu prochézejicich jednotkovou plochou za jednotku ¢asu (energie fotonu je E = he/),
h = 6,63.1073* Js). (10b)

. Maly predmét je na dné jezera v hloubce 2 metru. Pozorovatel na ¢lunu piimo nad nim
jej pozoruje. Za predpokladu paraxidlnich paprsku vypoctéte, v jaké hloubce jej vidi (n =
1,33). Hloubka urcend pozorovatelem je pfitom nepiimo timérna thlovému rozdilu paprska
vstupujicich do obou oéi, je tedy nutné najit zménu tohoto dhlu na rozhrani voda/vzduch.
(10b)

. Najdéte tloustku mydlinové blany (n = 1,33), na niZ by doslo ke konstruktivn{ interferenci
v odrazu 1.faddu (tj. uvazujte paprsky odrazené od obou rozhrani blany, vicendsobné odrazy
zanedbejte) pro zluté svétlo vinové délky A = 600 nm (uvazujte kolmy dopad). Jak4 je vinova
délka tohoto svétla v mydlinové vrstvé? (10b)

. Urcete ohniskovou vzdalenost ¢ocky a jeji typ, jestlize vytvofi obraz redlného predmétu,
vzdaleného 1,20 m od ni:

a) redlny ve vzdalenosti 80 cm od ¢ocky,

b) zdénlivy ve vzdélenosti 0,6 m od ¢ocky,

c) redlny, dvakrat zvétseny (10b)



